

习近平会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动外方嘉宾 以友为桥以心相交，不断深化民间友好



扫码看视频

10月11日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的外方嘉宾。

习近平首先同来华出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的部分外方嘉宾代表合影留念，对国际友人长期致力于对华友好事业表示高度赞赏。

习近平指出，人民友好是国际关系行稳致远的基础，是促进世界和平发展的不竭动力。中华人民共和国成立75年来，中国共产党团结带领中国人民，走出了一条既发展自身又造福世界的现代化之路。回首来时路，中国取得的各方面成就离不开世界各国人民的支持。一大批国际友人同中国人民风雨同舟、同甘共苦，众多外国企业、机构、个人积极参与中国社会主义现代化建设，不仅实现了各方互利共赢，也为促进中外友好交流合作作出重要贡献。我们将始终铭记大家为中国作出的重要贡献和同中国人民的真挚友谊。

习近平强调，当今世界又一次站在历史的十字路口。百年变局之下，全球休戚相关，人类命运与共，构建人类命运共同体是世界各国人民前途所在。中国愿同各国朋友加强友好交流，发挥民间外交独特作用，携手构建人类命运共同体。

一是要以“同球共济”的精神，凝聚推动构建人类命运共同体的广泛共识。弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值，倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，把我们共同生活的地球建设成一个和平、和睦、和谐的大家庭。

二是要以合作共赢的理念，汇聚推动构建人类命运共同体的强大合力。中国不追求独善其身的现代化，欢迎更多外国朋友积极参与中国式现代化进程，愿不断以中国式现代化新成就为世界发展提供新机遇，推动实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化，更好造福各国人民。

三是要以开放包容的胸襟，绘就推动构建人类命运共同体的文明画卷。中华民族是开放包容的民族，中国人民是善良友好的人民。中方愿同各方一道，践行全球文明倡议，通过真诚沟通，增进了解，加深友谊，以文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文明冲突。

习近平强调，中国共产党是为人民服务的党，中国政府是人民的政府，中国外交是人民的外交。中国政府将一如既往支持中国人民对外友好协会在发展中外人民友谊、促进国际务实合作等方面发挥独特作用，以友为桥，以心相交，不断深化中外民间友好，团结各国朋友，共同做人类命运共同体的践行者、中国式现代化的参与者、文明互鉴和民心相通的促进者和人民友好事业的传承者。

尼日利亚前总统奥巴桑乔、泰国前国会主席颇钦、美国“鼓岭之友”召集人穆言灵分别代表外方发言。他们热烈祝贺中华人民共和国成立75周年，高度评价中国人民对外友好协会在推进民间外交、增进各国人民理解和友谊方面发挥的独特作用，表示在习近平主席领导下，中国成功摆脱贫困，实现快速发展，已经成为广大发展中国家的希望灯塔。习近平主席提出构建人类命运共同体理念和共建“一带一路”等倡议，展现了对全球治理的远见卓识和责任担当，为世界各国紧密合作、互利共赢指明了方向，中国的发展繁荣必将继续造福世界。期待同中方继续加强各领域友好交流合作，让人民友谊代代相传，携手构建人类命运共同体，为世界和平、发展、繁荣作出更大贡献。

外国前政要、王室成员、国际友好组织负责人、友好人士等约200人出席。

蔡奇、韩正、王毅等参加会见。

■据新华社



最大塔机纪录刷新

10月11日，一台22000吨米级超大型塔机在中联重科股份有限公司常德塔机智能工厂下线，现场交付中国铁建大桥工程局集团有限公司。这是中联重科的又一次突破，刷新全球最大塔机纪录。

湖南日报全媒体记者 曹娴 通讯员 刘成坤

17项重点举措！期货市场迎来重磅文件



扫码看文件

日前，国务院办公厅转发中国证监会等部门《关于加强监管防范风险促进期货市场高质量发展的意见》（以下简称《意见》）。

《意见》提出，到2029年，形成中国特色期货监管制度和业务模式总体框架，期货市场监管能力显著增强，品种布局与国民经济结构更加适配，市场深度和定价能力进一步提高，建成一支诚信守法、专业稳健、服务高效的中介机构队伍。到2035年，形成安全、规范、透明、开放、有活力、有韧性的期货市场体系，主要品种吸引全球交易者充分参与，大宗商品价格影响力和市场竞争力显著增强，中介机构综合实力和国际竞争力进一步提高。

《意见》部署了8方面17项重点举措。一是严格监管期货交易行为。落实账户实名制、交易者适当性等

监管要求。二是严厉打击期货市场违法违规行为。采取有效措施，抑制过度投机。依法严厉打击操纵市场等违法违规行为。三是加强期货公司全过程监管。强化期货公司股权管理和法人治理。四是强化期货市场风险防范。完善期货保证金封闭运行和安全存管规则。五是提升商品期货市场服务实体经济质效。完善商品期货市场品种布局。持续改善企业套期保值交易的制度环境。六是稳健发展金融期货和衍生品市场。发挥股指期货期权稳定市场、活跃市场的双重功能。稳妥有序推动商业银行参与国债期货交易试点。七是稳步推进期货市场对外开放。有序拓宽商品期货市场开放范围。研究股指期货、国债期货纳入特定品种对外开放。强化开放环境下的监管能力建设。八是深化期货市场监管协作。加强期货监管与股票、债券、基金等监管的数据信息共享。强化跨部门、跨地区监管协同。

■据央视新闻

第三届北斗规模应用国际峰会将于10月24日—25日在株洲举行 湖南将致力打造北斗全域全场景应用示范区



扫码看视频

三湘都市报10月11日讯 今日，省政府新闻办在长沙举行新闻发布会。记者从会上了解到，第三届北斗规模应用国际峰会将于10月24日—25日在湖南株洲举行。据悉，未来，湖南将致力打造北斗全域全场景应用示范区，力争到2027年，全省北斗产业规模突破1000亿元。

据悉，本次峰会将继续沿用“同世界 共北斗”主题，峰会设置了开幕式、专题论坛、学术交流、场景示范、配套活动等5大板块13场专项活动，即1个开幕式及特邀报告、6场专题论坛、5场学术交流、1个场景示范，其中，中非北斗合作论坛、各GNSS系统发展论坛等2场专题论坛是国家层面在湘统筹举办的国际性活动。

同时，峰会还将充分彰显“高端化”“国际化”，邀请了北斗规模应用重点行业领域的相关国家部委，国内系统卫星、火箭、运控、数据运用等领域的10名两院院士和众多知名专家，北京大学、国防科大等一批知名高校，以

及非盟委员会、国际空间合作组织、亚太空间合作组织、联合国外空司等国际组织代表，俄罗斯、美国、印尼等100余名外宾。期间，北斗系统总设计师杨长风院士将发表“院士北斗规模应用联合倡议”。

此外，峰会还成立了囊括院士专家、主管部门、协会代表、知名企业家在内的42人专家委员会，将与中国星网共同发布筹建湖南省时空信息运营服务平台。这次峰会还邀请了很多企业参与产业对接活动，目前已调度拟签约项目25个，总投资107亿元，拟发布项目117个、总投资524.5亿元。

如今，湖南北斗产业已经驶入发展“快车道”。据悉，2023年，全省北斗产业总产值已达450亿元，同比增长18.4%，北斗园区企业数量515家，规上企业超50家，国家级、省级创新平台60个，形成覆盖卫星平台和卫星载荷、北斗芯片等上中下游全产业链条。

未来，湖南将致力打造北斗全域全场景应用示范区，力争到2027年，全省北斗应用终端（不含消费电子产品）超200万台套，产业规模突破1000亿元。

■全媒体记者 卜岚 通讯员 李晓琦 魏佳萱